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Разкриването на 21 нови работни места одобри Комисията  

по заетостта към Областния съвет за развитие  
 

Три нови проекта по Националната програма „От социални помощи към 

осигуряване на заетост“ , депозирани в  Регионалната служба по заетостта в 

Ловеч, подкрепи за финансиране Комисията по заетостта към Областния съвет за 

развитие на заседание на 8 май в зала 101 на областната администрация. 

Проектите са на общините Ловеч, Летница и Троян. Предвижда се да бъдат 

разкрити 21 нови работни места за 37 893 лева.  

Заседанието на Комисията по заетостта бе ръководено от областния управител 

Ваня Събчева. Тя изрази становище, че Националната програма „От социални 

помощи към осигуряване на заетост“, която съществува от 2003 г., дава много 

добри резултати там, където е създадена добра организация и контрол на 

работодателите и взаимодействие с  Агенцията по заетостта.  В качеството си на 

работодател областната  администрация години наред  участва в проекти по тази програма, посочи Ваня Събчева. 

Проектът на община Троян е за 6 работни места за 6 месеца, като 11375 лв. са от осигурени от програмата, а 2 181 лв. е съфинансирането от общината, каза Марияна Вътева, директор на 

Дирекция „Бюро по труда“ в Троян. Директорът на ловешкото Бюро по труда Мария Василева представи проектите на общините Ловеч и Летница. Снежана Вълкова, началник-отдел в 

Регионалната служба по заетостта, направи оценка за социалната значимост на проектите. Чрез тях се предвижда да бъдат разкрити общо 21 работни места за 126 човекомесеца, от които 

96 в дейности с траен характер, 24 в дейности по поддръжка и 6 в дейност охрана. Проектите са преминали нива на оценка от Съветите за сътрудничество в бюрата по труда в Ловеч и 

Троян, имат и техническа, и социална оценка от Регионалната служба по заетостта. В общините и населените места, в които ще бъдат разкрити новите работни места, има достатъчен 

брой лица на социално подпомагане, каза Снежана Вълкова. Според нея, положителен момент в работата на общините по тази програма е насочването към дейности с траен характер.  
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В Ловешка област за 2013 г.  бяха одобрени  шест проекта със 119 работни места. През април Министерският съвет определи допълнителни средства за разширение на действащите 

проекти. В рамките на одобрен финансов ресурс са направени корекции на пет от действащите шест проекта в областта. В коригираните проекти са разкрити 119 нови работни места, 

разпределени са допълнително 214 914 лева.  Работните места са разкрити от месец април и лицата вече са назначени на работа. Не  е направена корекция само на проект на ОУ „Васил 

Левски“ – Борима. С направените корекции и новите проекти, предложени за финансиране, работните места за областта, разкрити по Националната програма „От социални помощи към 

осигуряване на заетост“, са близо 260. 

Около 10 процента от безработните на социално подпомагане в община Троян могат да бъдат наети по програмата и това е много добра възможност за справяне с безработицата, посочи 

Поля Димова, зам.-кмет на община Троян. 

 

Областният управител Ваня Събчева изпрати поздравителен адрес до община Априлци  

 
Областният управител Ваня Събчева изпрати поздравителен адрес до община Априлци по повод тържественото честване на паметта на 

канонизираните преди две години Новоселски мъченици на 9 май. „Чест прави на гражданите на Априлци, че превърнаха това събитие в 

част от своето съвременно битие, част от празничния календар днес, в който присъства духовният подвиг на предците. 

Годишнината от канонизацията на Новоселските мъченици е повод за връщане назад в историята и осмисляне на саможертвата и 

духовната сила на онези духовници и миряни, които приеха смъртта заради вяра и род по време на Новоселското въстание. С житейския 

си подвиг в дни на изпитания за цялата нация тези мъченици доказаха, че нашата древна история е героична и неповторима, изстрадана и 

велика. 

Нека склоним глави пред паметта на жертвите и никога да не забравяме героизма на загиналите, да пазим жив спомена за тях“, се казва в 

поздравителния адрес. 

 

Вицепрезидентът Маргарита 

Попова откри новата  

спортна зала в Езиковата гимназия в Ловеч  
 

Вицепрезидентът Маргарита Попова преряза лентата на новата многофункционална спортна 

зала в Гимназията за чужди езици в Ловеч на 9 май. На официалното откриване на 

модерното съоръжение присъстваха и зам.-министърът в Министерството на образованието 

Мариана Банчева, областният управител Ваня Събчева, кметът Минчо Казанджиев, 

началникът на Регионалния инспекторат по образованието Райко Райков. 

„Езиковата сбъдна една мечта. Приказката за нея започна преди 25 години, когато 

тогавашният директор г-жа Милева прави проект за нов учебен корпус, басейни и спортна 

зала. Следващите директори, г-н Михов и г-жа Радева, продължават мечтата за тази приказка, но едва миналата година с отпускането на средства от Министерския съвет за изграждане 

на нова спортна зала приказката започва да се сбъдва“, каза директорът на гимназията Радослав Хитов. Той изрази благодарност към правителството за отпуснатите 1 милион лева, към 

областния управител на Ловеч Ваня Събчева и кмета на града за постоянната логистична подкрепа в реализирането на проекта. Благодарение на обединените усилия на институции и на 

фирмите, изготвили проекти и реализирали строителството обектът е започнат на 7 януари 2013 г. и завършен на 7 май. Вицепрезидентът Маргарита Попова  поздрави възпитаниците на 

Езиковата гимназия, които са бъдещите посланици на страната ни в Европа. „ Много често говорим , че днес времената са трудни,  но когато има духовност, грижа, добри помисли, 

можещи хора всичко се случва. Един човек днес ми липсва и това е Симеон Дянков. Липсва ми, защото той прегърна идеята преди време и със замах каза, че ще намери пари не само за 

училището, в което той е учил, тук, в Ловеч, но и за още девет  такива средища на науката. Затова нека кажем добри думи за хората, които днес липсват, но които работеха и правеха 

добри неща“, каза при откриването на залата Маргарита Попова. 

Прочетен бе поздравителен адрес от министъра на образованието, младежта и науката член-кореспондент Николай Милошев. Зам.-министърът на образованието Мариана Банчева каза, 

че  няма по-добро нещо от това да сбъднем  мечта, за която са работили поколения наред. За нас е важно да знаем, че наистина можем да оцелеем като нация само когато изграждаме 

общности, които успяват да се обединят около това да следват определени мечти независимо колко усилия и време изисква това. 

След официалното прерязване на лентата вицепрезидентът даде старт на първата волейболна среща между отбора на Езиковата и СОУ „Васил Левски“ – Троян, която завърши с победа 

за езиковците. 

По-късно Маргарита Попова и зам.-министърът на образованието Мариана Банчева връчиха немските езикови дипломи на дванадесетокласниците от гимназията.  



Областният управител посрещна управляващия  

посолството на Португалия в София Луиш Фераш 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева и заместникът й Сашо Данков посрещнаха на 14 май управляващия 

посолството на Португалия в София, Луиш Фераш. Той гостува в града по покана на Събчева и неправителственото 

сдружение «Екомисия 21 век».  

С оглед подготовката на новия програмен период 2014-2020 г. е добре всички държави членки на ЕС да работят за 

засилване на съдействието помежду си и съм щастлива днес да бъдете наш гост, привества Събчева. По време на 

разговора областният управител представи на Луиш Фераш информация за икономическото състояние на област 

Ловеч, както и възможностите за инвестиции и туризъм в региона. Стана ясно, че България и Португалия ще засилват 

връзките си, а занапред посолството на Португалия и Област Ловеч ще работят заедно и ще търсят начини да си 

сътрудничат с размяна на идеи за по-бързото и динамичното развитие на икономическите отношенията между нашата 

област и регион в Португалия. 

Акцент в срещата между Луиш Фераш и Ваня Събчева бе опитът на Португалия  по създаването и дейността на 

доброволческите формиравания и за законодателството в европейската страна в тази посока, за това как се привличат 

деца и млади хора в доброволческите отряди.  

Ловешка област е първата и единствена в страната, в която във всичките й осем общини са създадени доброволни 

формирования за защита при бедствия и аварии. Броят на желаещите надхвърля указаните изисквания и към момента 

са регистрирани 130 доброволци в осемте ловешки отряда за защита при бедствия, като съставна част на Единната спасителна система, обясни областният управител на госта си. Той пък 

бе впечатлен от интереса към доброволчеството в неговата страна и се ангажира да съдейства контактите между нашите и доброволчески формирования от неговата страна.  

Луиш Фераш бе и специален гост на конференция на сдружение «Екомисия 21 век», посветена на развитието на доброволчеството у нас.  

По-късно португалският гост посети Областния информационен център, където се запозна с опита на община Ловеч по усвояването на еврофондовете, след което воден от зам.-

областният управител Сашо Данков отпътува за Националното изложение на художествените занаяти в Орешак. 

 

Областният управител ще съгласува окончателния ПУП на „Газопровод „Набуко” 

 
Днес, 15 май, областен експертен съвет по устройство на територията, свикан със заповед на областния управител Ваня 

Събчева и воден от главния секретар на Областна администрация Константин Карловски разгледа окончателния подробен 

устройствен план – парцеларен план, на обект „Газопровод „Набуко”. Документът е съгласуван от МОСВ на 15 април, а до 

края на май трябва да бъде съгласуван и с местните администрации в общините, на чиято територия ще премине 

газопроводът. Компетентен да одобри окончателния подробен устройствен план на „Набуко” е МРРБ.  

Газопроводът „Набуко” ще извършва пренос на газ от Турция до Австрия през България, Румъния и Унгария. Тръбата ще 

преминава през две общини от област Ловеч – Летница и Ловеч. Трасето е съобразено и са взети под внимание 

разположените в страната защитени зони, спазени са и всички нормативни изисквания по отношение на екологията, както и 

най-новата геоложка информация.  

Трасето на газопровода в област Ловеч ще премине през землища на селата Александрово, Дренов, Слатина и Владиня.  

Ширината на строителния коридор в земеделски земи ще бъде 36 м, а в горския фонд 24 м, става ясно от техническата 

записка на окончателния проект. Дълбочината на полагане на тръбите е 1 метър. В сервитутната зона на газопроводите и 

съоръженията за съхранение, пренос, разпределение и преобразуване на природния газ не се допуска строителство, 

складиране на отпадъци, изглаждане на спортни стрелбища и военни полигони за стрелба, палене на огън, засаждане на 

дървета, храсти и други трайни насаждения и растителни видове с развита коренова система. Има и други ограничения с цел 

безопасната експлоатация на съоръжението.  

На днешното представяне присъстваха представители на двете общини, на Областно пътно управление, на дружеството ВиК 

– Ловеч и други заинтересовани институции.  

По време на обсъждането възникнаха въпроси от членовете на областния експертен съвет, на които бе даден подробен 

отговор от представителите на възложителя – Набуко Газ Пайплайн България ЕООД. Областния експерт съвет ще предложи 

на Областен управител да съгласува така представения окончателен вариант на ПУП съгласно чл. 128, ал. 6 от Закона за устройство на територията.  



Юристът от Областна администрация Ана Николова с колело на работа 

 
Юристът от Областна администрация Ана 
Николова днес, 15 май, пристигна на работа с 
колело. Това е моят принос в международната 
проява Ден за ходене на работа и училище с 
колело, обясни тя, като подчерта, че й харесва 
идеята и е откликнала на призива на 
Велоклуб „Пресечената скала” Ловеч да се 
присъедини към инициативата.  
Николова бе категорична, че идеята да идва 
на работа с колело й допада и мисли да я 
практикува и в бъдеще. По-екологично е, по-
здравословно е - един вид фитнес, при това не 
съм ощетена и мога да бъда дори в подходящ 
за работата ми дрес код, с една дума – 
модерно е, заяви тя.  
С колело на работа идват и други служители 
от екипа на областния управител Ваня 
Събчева. Директорът на дирекция АКРРДС 
Поля Върбанова често е забелязвана да 
пристига на работното си място с велосипед. 
Очаква се в близките дни това да правят и 
други служители.  
През месец май в целия свят се отбелязва ден 
за ходене на работа и училище с велосипед, а 
служителите на областна администрация 
разширяват идеята, като до края на месеца се 
очаква всички, които ползват колите си, да се 

придвижват до работното си място пеша или с колело.  

 

Приз „Най-просперираща областна администрация” получи  

ОА Ловеч от Фондация за прозрачни регламенти 
 

Областна администрация Ловеч бе отличена с две награди на конкурса, организиран от Фондация за прозрачни 
регламенти за пета поредна година. Отличията бяха връчени на 16 май на изискана церемония в хотел „Метрополитън” в 
София. 
За повишаване степента на прозрачност в действията на администрацията Областна администрация Ловеч получи 
специалната награда „За най-просперираща областна администрация  от 2008 до 2013 г.”. Призът, който се дава за първи 
път в чест на 5-годишнината на конкурса, бе връчен на областният управител Ваня Събчева, заедно и с второто отличие - 
грамота в категорията „Най-прозрачна Областна администрация” за 2012 г.  
През последния мандат ние с екипа наистина се постарахме работата ни да бъде изключително прозрачна и отворена 
както към нашите клиенти – граждани и бизнес, така и към обществото като цяло чрез централните и регионалните 
медии в областта. Категорична съм, че това е важно, бих казала най-важното, не само за да издигаме ежедневно 
авторитета на институцията, но преди всичко да печелим доверието на хората, каза в благодарственото си слово към 
организаторите и журито на конкурса Ваня Събчева, като подчерта, че администрацията всяка година получава отличия 
за прозрачната си работа. 
Ще продължим да работим по този начин, а и ще се стремим и търсим начини за още по-тясно взаимодействие с 
гражданските структури, за да няма и капчица съмнение в нашата работа било то от страна на местните власти, с които 
имаме отлични отношения, било то от гражданите на областта, от бизнеса, от неправителствения сектор, заяви още 

РИК благодари на Областен управител 

за отличната организация на изборите 
 
Поздравявам ръководството на Областна администрация Ловеч и целия екип за 
проявения професионализъм и прецизността при подготовката и произвеждането на 
изборите за народни представители на 12 май. Това се казва в изпратено писмо от 
Валентина Недялкова, председател на РИК Ловеч, до областния управител Ваня 
Събчева.  
Посредством изборите за народни представители ние избираме най-достойните, най-
добрите сред нас, които ще работят в защита интереса на страната ни и ще определят 
насоките за развитие в следващите години. С отговорността си към този важен процес 
и безупречната работа вие допринесохте за отстояване принципите на демокрацията и 
укрепване доверието на обществото в институциите, пише още в писмото на РИК. 
Положителни отзиви Областен управител вече получи за техническата организация по 
приемането на протоколите от секционните избирателни комисии в изборната нощ от 
представители на комисиите, от наблюдаващи изборния процес, от медии за 
прозрачната работа на институцията по време на изборите.  
Доброто впечатление от работата ни като организация на изборния процес е резултат 
от създадената от целия технически екип стройна организация, която гарантира 
спокойствие, коректност, достоверност на случващото се. Затова и изборният ден, и 
особено нощта, преминаха делово, като добре смазан механизъм работиха РИК, 
техническият екип на Областна администрация, органите на реда, специалистите от 
«Информационно обслужване». Именно доброто им взаимодествие доведе до това 
изборната нощ да приключи без излишно напрежение и сериозни нарушения в 4.30 ч., 
когато бе приет и последният протокол от секционна избирателна комисия, коментира 
областният управител Ваня Събчева, която благодари на целия екип на Областна 
администрация Ловеч за отличната работа по произвеждането на изборите за народни 
представители на 12 май.  
 



областният управител. Тя коментира, че конкурсът се провежда от 2008 г., а сега действащият мандат на Областна администрация започна 2009 г. И това е поредното доказателство, че 
през тези четири години усилията на Областен управител да направи прозрачна дейността на администрацията са се увенчали с успех. 
Фондация за прозрачни регламенти е юридическо лице с нестопанска цел за осъществяване на дейност в обществена полза, нямаща политически и религиозен характер, подпомагаща 
изграждането на механизмите и структурите на гражданското общество, социалното адаптиране на личността и демократизацията във всички сфери на обществено-политическия живот в 
Република България.  
Целите, които си поставя Фондацията, са създаване на възможности за публичност в управлението чрез въвеждането и работата по регламенти, показващи пълна прозрачност за вземане 
на решенията на всички нива, стимулиране гражданската активност в условията на членство на България в Европейския съюз - стопански и поведенчески модели, насърчаване на диалога 
и взаимодействието с държавата, местното самоуправление и стопанските организации при решаване на обществено значими проблеми - образование, квалификация, местно 
самоуправление и демокрация. 
Ежегодният конкурс на Фондация за прозрачни регламенти, който се провежда за пети пореден път, има основна цел стимулиране развитието на публични и прозрачни регламенти в 
работата на администрацията, стимулиране на административната и гражданската активност за налагане на добри практики и насърчаване на диалога и взаимодействието между 
държавата, местното самоуправление, стопанските организации и гражданското общество при решаването на обществено значими проблеми.  
В категорията „Най-добра практика за партньорство между общинска администрация и структурите на гражданското общество за реализиране на прозрачност в действията на 
администрацията” статуетка получи община Троян. 

 
Трима учители с плакет на Областен управител по  
повод 24 май, 7 с почетната награда на МОМН „Неофит Рилски” 
 
Трима учители бяха отличени от областният управител Ваня Събчева с плакет по 
повод 24 май – Деня на славянската писменост и българската просвета и култура. 
Други седем пък получиха почетното отличие на МОМН „Неофит Рилски”. Общо 
близо 70 учители получиха признание за работата си на изискано тържество в 
Художествената галерия „Вароша”, организирано от Регионалния инспекторат по 
образование на 22 май.  
Плакет на Областен управител получиха Станислава Стоянова – учител в ОДЗ 
„Здравец” – с. Галата, Соня Денчева от СОУ „Св. Климент Охридски” – Ловеч и 
директорът на Езиковата гимназия Радослав Хитов. На събитието бе прочетен и 
поздравителен адрес от името на Ваня Събчева. В него се казва: „Няма по-истински 
празник за всяко българско училище от 24 май – Деня на славянската писменост и 
българската просвета и култура. 24 май е празник на духовността, на хората, които 
градят устоите на нацията, създават идентичност и възпитават българщината у 
поколения млади хора. Приемете моите сърдечни поздрави и благопожелания! Желая 
ви творческо вдъхновение, успехи и професионално удовлетворение!» 

С награда „Неофит Рилски” бяха отличени Цветанка Иванова – директор на ОУ „Георги Бенковски”, с. Черни Вит, Красимир Михов – учител по математика  в ГЧЕ „Екзарх Йосиф I”, 
Татява Пеева – начален учител в ОУ „Васил Левски” – Ловеч, и тримата по предложение на РИО, Генка Цачева – детски учител в ЦДГ „Снежанка” – Ловеч, по предложение на Съюза на 
българските учители, Тони Христов – учител по изобразително изкуство в Езиковата гимназия по предложение на КТ „Подкрепа”, Нако Наков – директор на ПГ по строителство, 
електроника и услуги в Тетевен, по предложение на учителските синдикати и Гено Вътев – директор на ПГМЕТ – Ловеч по предложение на Съюза на работодателите.  
Началникът на РИО на МОМН в Ловеч Райко Райков връчи високите отличия, както и грамоти за постигнати високи резултати.  

 

ПОЗДРАВИТЕЛЕН АДРЕС  
Уважаеми учители, просветители, дейци на изкуството и културата, уважаеми жители на област Ловеч, 

 
Отново е 24 май, отново България чества най-светлия си празник - Деня на българската просвета и култура и на славянската писменост. България чества 

своите равноапостоли Кирил и Методий, повели ни към духовното извисяване и вечния стремеж към усъвършенстване - велико дело, значима част от 
световното и европейско културно-историческо наследство, повод за национално самочувствие.  

За нас – българите, денят е истинско тържество на постигнатото в областта на образованието и науката, на културата и изкуството, празникът, 
който ни спомня всички онези творци – писатели, музиканти, актьори, дейци на просветата и науката, посветили таланта си в служба на човешките 
добродетели, но и в мисия за нашето отечество, които с творбите си ни карат да се чувстваме горди от това, че сме потомци на един древен народ, 
оставил и оставящ ярка следа в културата на Европа и света, към онези, които с труда и всеотдайността си са ни дали идентичност, които и днес 

съхраняват българщината, съхраняват родния език и възпитават поколенията ни. 
Честит 24 май – нека празнуваме възкръсналия български дух, светлината и силата, които писмеността и знанието ни дават. 

Приемете моите сърдечни пожелания за творческо вдъхновение, успехи и професионално удовлетворение! 
Честит празник! 



Ловеч сред 6-те града без подадени заявления по проект „Енергийно обновяване на българските домове” 
 

Само в 6 града няма подадени заявления за кандидатстване по проект „Енергийно обновяване на българските домове”. Това са Велинград, Ловеч, Силистра, Петрич, Търговище и Ямбол.  
Преди дни бе сключено четвърто споразумение за финансова помощ и обновяване за енергийна ефективност между Министерството на регионалното развитие и благоустройството и сдружение на 
собственици от ж.к. Овча купел в София. То е второто с грант от 75%. След увеличаване на размера на гранта от 50% на 75% интересът към проект BG161РО001-1.2.01-0001 „Енергийно обновяване на 
българските домове“, финансиран от Оперативна програма „Регионално развитие“ 2007-2013 г. чрез Европейския фонд за регионално развитие се повиши значително. 
Жилищната сграда, която ще бъде обновена, е построена през 1958 г., монолитна, на три етажа и с шест жилища. 
В резултат от изпълнението на обновителните дейности, индивидуалните сметки на собствениците ще намалеят на половина. Общата прогнозна стойност на инвестицията в сградата е 122 937,50лв. с ДДС, 
от които собствениците ще осигурят 29 498,98 лв., а с безвъзмездната помощ по проекта ще бъде осигурен остатъкът от 93 438,52 лв. В посочената обща сума са включени всички разходи за извършване на 
техническо и енергийно обследване, изготвяне на работен проект, оценка за съответствието на изготвения проект, строително-монтажни работи, упражняване на строителен надзор и авторски контрол, 
разходи за всички необходими документи и въвеждане на сградата в експлоатация. 
Мерките, които ще бъдат финансирани по проекта, за да се осигури енергийна ефективност, са подмяна на дограма на общите части и на жилищата, полагане на топлоизолация на ограждащите конструкции, 
ремонт на електроинсталацията в общите части и въвеждане на енергоспестяващо осветление в тях. 
Това е четвъртата сграда, чиито собственици ще се възползват от положителния ефект на енергийното обновяване още през предстоящия отоплителен сезон. Съгласно изготвените графици на обновителните 
дейности в останалите три сгради, сключили споразумение за финансова помощ, те ще бъдат въведени в експлоатация през месеците септември и октомври. 
Увеличаването на размера на безвъзмездната помощ от 50% на 75% доведе до засилен интерес към проект „Енергийно обновяване на българските домове“.Към 22 май 2013 г. са подадени 212 заявления за 
интерес и подкрепа по проекта от общо 30 града, 121 от тях са одобрени и 16 са отхвърлени, поради недопустимост на сградите. В гр. София одобрените заявления са 41, отхвърлените са 3, тъй като не са 
отговаряли на критериите за допустимост. 
Най-много са подадените заявления в София – 60, следват Пловдив - 15, Бургас-14, Благоевград и Варна – 13, Смолян – 12, Хасково – 10. Общо по райони заявленията са, както следва: Североизточен район - 
24; Северозападен – 11, Северен централен – 18, Югозападен – 27, Югоизточен – 23, Южен централен – 49. 
Продължава по ред информационна кампания по проект „Енергийно обновяване на българските домове“, в рамките на която се организират информационни дни във всеки от 36-тедопустими за участие 
града. Информационните дни обхващат средно по 3 календарни дни във всеки от тях и включват разполагане на информационен кът на проекта, разпространяване на информационни материали и 
предоставяне на експертни консултации, а също така провеждане на срещи с домоуправители от съответния град. Конкретните дати и места за провеждане на информационните дни са публикувани на 
интернет страницата на министерството в секция „Обновяване на жилища“, както и на страницата на съответната община. Следващата седмица от 27 май до 1 юни информационни дни ще се проведат в 
Стара Загора, Казанлък, Карлово, Хасково, Кърджали и Габрово. 

 

Ваня Събчева участва в заседание на Регионалния съвет за развитие на Северозападен район 

ОА Ловеч представи собствена разработка на Областна стратегия за развитие 

 
Областният управител на Ловеч Ваня Събчева участва на 29 май в заседанието на Регионалния съвет за развитие на Северозападен 
район, което се проведе във Враца и бе открито и ръководено от зам.-областния управител г-н Валентин Литов. Представен и 
одобрен бе Годишен доклад за наблюдение на изпълнението на Регионалния план за развитие на Северозападен район за 2012 г. 
Важна точка от дневния ред бе представянето, обсъждането и съгласуването на проектите на областните стратегии за развитие на 
областите Видин, Монтана, Враца, Ловеч и Плевен за периода 2014-2020 г. съгласно чл.19, ал.1, т.2 от Закона за регионалното 
развитие.  
Областна администрация Ловеч единствена от региона представи пред Регионалния съвет собствена разработка на областната 
стратегия, направена от експерти в администрацията. Всички останали области за изготвянето на този важен документ са заложили 
на външни експерти.  Имам самочувствието, че Областната стратегия на Ловеч е сериозна разработка, в която са включени всички 
важни и определящи за развитието на региона обекти – АМ „Хемус”, тунелът под Беклемето, язовир „Черни Осъм”, както и е 
отделено сериозно място за развитието на всички други секторни политики. И всичко това е направено от хора, които години наред 
работят в администрацията, познават проблемите на областта изначално, наясно са с това кой проект на какъв етап е и какво трябва да се направи за неговото реализиране, така че 
стратегията, която сме разработили, е наистина реализируема, коментира областният управител Ваня Събчева. Положителна оценка документът получи и от участниците в заседанието 
на Регионалния съвет. 
В хода на работа на форума представителят на Обединение "Регионални анализи за 2014"  презентира Анализ на инфраструктурата, попадаща в зоните за въздействие на Интегрираните 
планове за градско възстановяване и развитие, Етап 4 – Преработване и допълнително фокусиране на анализа, който е по Проект “Разработване на социално-икономически анализ за 
нуждите на ОПРР за периода 2014-2020 г.” Втори финален проект на Оперативна програма „Региони в растеж” 2014-2020 г. бе представен от Главна дирекция „Програмиране на 
регионалното развитие”. Членовете на Регионалния съвет одобриха Проекта на Регионален план за развитие на Северозападен район за периода 2014-2020 г. в съответствие със 
Становището по екологичната оценка на Министерството на околната среда и водите. 
На заседанието бяха определени представители на Регионалния съвет за развитие на Северозападен район за участие в Обществен съвет към Министъра на транспорта, информационните 
технологии и съобщенията. Представител на Управляващия орган на Оперативна програма „Регионално развитие” запозна участниците с информация по схема „Подкрепа за 
деинституционализация на социални институции, предлагащи услуги за деца в риск” на територията на Северозападен район. 
В заседанието взеха участие представители на министерства, областните управители на областите Видин, Монтана, Враца, Плевен и Ловеч, кметове на общини от петте области, 
представители на национално представените работодателски организации и синдикати, представители на обединение "Регионални анализи за 2014+" и представител на Главна дирекция 
„Програмиране на регионалното развитие. 



След проведено гласуване за заместник - председател на съвета за периода 01. юли до 31 декември 2013 г. бе избран г-н Димитър Стойков - кмет на община Плевен.  

Възможности за бизнес с Китай представиха в Ловеч Българо-китайската  

търговско промишлена камара и Агенцията за малкия и средния бизнес 

 
Възможности за бизнес с Китай представиха в Ловеч Българо-китайската търговско 
промишлена камара и Изпълнителната агенция за насърчаване на малки и средни предприятия 
/ИАНМСП/ със съдействието на областния управител Ваня Събчева.  
Подобни семинари в рамките на проект „Насърчаване на интернационализацията на 
българските предприятия” ще се проведат в 26 областни центъра. 
При откриването на форума Събчева подчерта, че всички възможности за бизнес са важни за 
страната ни, че изграждането на ползотворни контакти с китайски компании и развитието на 
бизнес отношенията с Китай биха били само от полза за нас. 
По време на семинара бяха обсъдени основни характеристики на китайския пазар, бариери при 
навлизане, изисквания за внос, поведение на потребителите. Бе акцентирано, че хранително-
вкусовата промишленост е с най-сериозен шанс бързо да стъпи на огромния китайски пазар, 
като много от продуктите ни са освободени от мита и други такси. Лектори на работната среща 
бяха Стефан Кинов, изпълнителен директор на Българо-китайската търговско промишлена 
камара, Гриша Ангелов, член на борда на директорите на камарата и Иво Илиев, представител 
на ИАНМСП. 
„Китай измести фокуса си от Западна към Централна и Източна Европа и една от темите, които 
бих искал да коментираме, е навлизането на китайски инвестиции у нас, тъй като България 
попада в приоритетната област за работа на китайското правителство за следващите 5 години и 
ние трябва да се възползваме от това”, подчерта Кинов.  Вторият въпрос, който той предложи за 
обсъждане, е Китай като атрактивен пазар, най-бурно развиващият се и динамичен, от който 
българският бизнес трябва да се възползва. Нашият съвет е хранително-вкусовата 
промишленост да бъде активна и да работи в посока стъпване на огромния потребителски пазар 
на хранителни продукти, акцентира още Стефан Кинов. Той поясни, че българските земеделски 
производители трябва да намерят правилния път към китайските компании, за да бъдат 
правилно позиционирани в съвместни дружества.  
На работната среща, на която присъстваха представители на бизнеса и институциите, свързани с тях, стана ясно, че Агенцията за малки и средни предприятия организира промоционални 
прояви - национално участие на български МСП с колективен щанд на международни специализирани изложби и панаири; колективно участие на български предприятия в търговски 
мисии; участие на български фирми в международни бизнес форуми в страната, като бе акцентирано, че агенцията е най-големият организатор на национални участия на МСП на 
международни панаири и изложби по света. До края на април 2014 г. е предвидено да се организират 19 участия на МСП на международни специализирани изложби и панаири. 
 

 
 

НА 29 МАЙ НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ ПРИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ОТ ПЛАМЕН ОРЕШАРСКИ КАБИНЕТ  
 

   

   

   

   

 

ДОЦ. ПЛАМЕН ВАСИЛЕВ ОРЕШАРСКИ 
Министър-председател 

ДОЦ. ЦВЕТЛИН ЙОВЧЕВ ЙОВЧЕВ 
Министър на вътрешните работи 

ЗИНАИДА КАМЕНОВА ЗЛАТАНОВА 
Заместник министър-председател и 
министър на правосъдието 

КРИСТИАН ИВАНОВ ВИГЕНИН 
Министър на външните работи 

ДОЦ. ПЕТЪР ПАНДУШЕВ ЧОБАНОВ  
Министър на финансите 

АНГЕЛ ПЕТРОВ НАЙДЕНОВ 
Министър на отбраната 

ДРАГОМИР ВЕЛКОВ СТОЙНЕВ 
Министър на икономиката и енергетиката 

ХАСАН АХМЕД АДЕМОВ 
Министър на труда и социалната политика 

ИСКРА МИХАЙЛОВА-КОПАРОВА 
Министър на околната среда и водите 

ТАНЯ АНДРЕЕВА-РАЙНОВА 
Министър на здравеопазването 

ПРОФ.ДИМИТЪР ФЕРДИНАНДОВ ГРЕКОВ  
Министър на земеделието и храните 

ДЕСИСЛАВА ИЛИЕВА ТЕРЗИЕВА 
Министър на регионалното развитие 

ДАНАИЛ СТОЯНОВ ПАПАЗОВ  
Министър МИЕТ 

ПРОФ. Д-Р АРХ. ИВАН ЕВГЕНИ ДАНОВ 
Министър на инвестиционното 
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http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=1&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=3&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=3&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=2&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=2&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=4&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=4&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=5&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=5&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=6&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=6&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=7&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=7&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=8&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=8&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=13&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=13&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=14&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=14&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=19&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=19&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=11&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=11&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=12&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=12&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=9&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=9&g=


   

   

   

   

   

*  *  * 

 
 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 
 

Със заповед № РД-07-89/03.06.2013г. 

на основание чл. 10а от ЗДСл и чл.13 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители 
 

Обявява конкурс за длъжността младши експерт „Държавна собственост“ в дирекция “Административен контрол, регионално развитие и държавна собственост” в Областна 
администрация Ловеч. 

1. Област на дейност:  
 Държавна собственост; 
 Административни услуги на физически и юридически лица. 

2. Основна цел на длъжността: Да подпомага дейността на областния управител по отношение осъществяване на неговите задължения и предоставените му правомощия в 
областта на административния контрол, опазването и защитата на държавна собственост, съгласно Устройствения правилник на областните администрации. 

3. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 
 Степен на образование  –  професионален бакалавър по …   
 Професионален опит – не се изисква; 
 Притежаван ранг – V младши; 
 Наименование на длъжностно ниво по КДА: Експертно ниво 7 

4. В конкурса могат да участват лица, които отговорят на изискванията на  чл. 7, ал. 1 от ЗДСл.  
4.1 Да са български граждани, граждани на друга държава – членка на Европейския съюз на друга държава – страна по Споразумението за Европейско икономическо 

пространство, или на Конфедерация Швейцария; 
4.2 Да са пълнолетни; 
4.3 Да не са поставени под запрещение; 
4.4 Да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер; 
4.5 Да не са лишени по съдебен ред от правото да заемат съответната длъжност. 
5 .   Допълнителни изисквания: 
5.1.  Предпочитана област, по която е придобито образованието (една от изброените):  

„Икономика“, „Администрация и управление“, „Право“; 
5.2. Допълнителни умения и квалификации в областта на: Обработка на информация. 
6. Ниво на основна месечна заплата: 22 
6.1.  Размер на основната заплата за длъжността, съгласно Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация за длъжностно ниво 11 – 470 лв. 
7. Начин на провеждане на конкурса: 
7.1. Тест; 
7.2. Интервю. 

    8. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 
8.1. Заявление за участие в конкурса приложение № 2 към Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители (по образец); 
8.2. Декларация по чл. 17, ал. 2, т. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни   служители (по образец); 
8.3. Автобиография (СV); 
8.4. Копие от диплом за завършено образование; 
8.5. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка (ако има такъв); 

проектиране 

ПРОФ. МАРИАНА ВАСИЛЕВА ГЕОРГИЕВА 
Министър на младежта и спорта 

ПРОФ.АНЕЛИЯ ДИМИТРОВА КЛИСАРОВА 
Министър на образованието и науката 

Д-Р ПЕТЪР ИВАНОВ СТОЯНОВИЧ 
Министър на културата 

http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=18&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=18&g=
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http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=15&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=16&g=
http://www.government.bg/cgi-bin/e-cms/vis/vis.pl?s=001&p=0219&n=16&g=


8.6. Копие от сертификати и други документи удостоверяващи придобити допълнителни квалификации.  
9. Документи се подават в “Център за административно обслужване” (на партера в сградата на Областна администрация Ловеч, ул. “Търговска” № 43) в срок от 05.06.2013 г. до 

16.30 часа на 18.06.2013 г. 
10. Списъците с допуснатите и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в “Център за административно обслужване” (на партера в 

сградата на Областна администрация Ловеч, ул. “ Търговска” № 43) на интернет страницата и на информационното табло в Областна администрация Ловеч на 25.06.2013 г. 

 

ОБЛАСТЕН УПРАВИТЕЛ – ЛОВЕЧ 
 

 

Със заповед № РД-07-88/03.06.2013г. 

на основание чл. 10а от ЗДСл и чл.13 от  

Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители 
 

Обявява конкурс за длъжността младши експерт ”Регионално развитие и административен контрол“ в дирекция “Административен контрол, регионално 
развитие и държавна собственост” в Областна администрация Ловеч. 

1. Област на дейност: Административен контрол и регионално развитие. 
2. Основна цел на длъжността: Да подпомага дейността на Областния управител по отношение осъществяване на неговите задължения и предоставените му 

правомощия в областта на административния контрол и регионалното развитие, съгласно Закона за администрацията, Устройствения правилник на областните 
администрации и др. нормативни актове. 

3. Минимални изисквания за заемане на длъжността, предвидени в нормативните актове: 
 Степен на образование  –  професионален бакалавър по …   
 Професионален опит – не се изисква; 
 Притежаван ранг – V младши; 
 Наименование на длъжностно ниво по КДА: Експертно ниво 7 

5. В конкурса могат да участват лица, които отговорят на изискванията на  чл. 7, ал. 1 от ЗДСл.  
5.1 Да са български граждани, граждани на друга държава – членка на Европейския съюз на друга държава – страна по Споразумението за Европейско 

икономическо пространство, или на Конфедерация Швейцария; 
5.2 Да са пълнолетни; 
5.3 Да не са поставени под запрещение; 
5.4 Да не са осъждани за умишлено престъпление от общ характер; 
5.5 Да не са лишени по съдебен ред от правото да заемат съответната длъжност. 
6 .   Допълнителни изисквания: 
5.3.  Предпочитана област, по която е придобито образованието (една от изброените ):  

 „Икономика“, „Социални, стопански и правни науки“. 
5.4. Допълнителни умения и квалификации в областта на: Прогнозиране и планиране; Обработка на информация; Регионално развитие. 
8. Ниво на основна месечна заплата: 22 
8.1.  Размер на основната заплата за длъжността, съгласно Наредбата за заплатите на служителите в държавната администрация за длъжностно ниво 11 – 470 лв. 
9. Начин на провеждане на конкурса: 
9.1. Тест; 
9.2. Интервю. 

    8. Необходими документи, които следва да представят кандидатите за участие в конкурса: 
8.1. Заявление за участие в конкурса приложение № 2 към Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни служители (по образец); 
8.2. Декларация по чл. 17, ал. 2, т. 1 от Наредбата за провеждане на конкурсите за държавни   служители (по образец); 
8.3. Автобиография (СV); 
8.4. Копие от диплом за завършено образование; 
8.5. Копие от документите удостоверяващи продължителността на професионалния опит – трудова книжка, служебна книжка, осигурителна книжка (ако има 
такъв); 
8.6. Копие от сертификати и други документи удостоверяващи придобити допълнителни квалификации.  
9. Документи се подават в “Център за административно обслужване” (на партера в сградата на Областна администрация Ловеч, ул. “Търговска” № 43) в срок от 

05.06.2013 г. до 16.30 часа на 18.06.2013 г. 



10. Списъците с допуснатите и недопуснатите кандидати и други съобщения относно конкурса ще бъдат обявявани в “Център за административно обслужване” (на 
партера в сградата на Областна администрация Ловеч, ул. “ Търговска” № 43) на интернет страницата и на информационното табло в Областна администрация Ловеч на 
25.06.2013 г. 

 

*  *  * 

 
 

Конкурс за есе "Какво е да си българин - гражданин на Европейския съюз?" 

 

  
Българският дипломатически институт към Министерството на външните 

работи организира национален конкурс за есе на тема "Какво е да си 

българин - гражданин на Европейския съюз?". Конкурсът е по повод 

Европейската година на гражданите. 

Награди 
 

Най-добре представилият се участник ще бъде награден с посещение на 

Европейския парламент в Брюксел през тази година. Победителят ще бъде 

обявен в края на месец юни. 

 

Изисквания и кандидатстване 

 

В състезанието могат да се включат всички пълнолетни българи. Есетата 

трябва да са в обем до четири печатни страници. Материалите трябва да се 

изпращат на адрес ул. "Алфред Нобел" № 2 или на bdi@mfa.government.bg. 

Участниците трябва да посочат координати за обратна връзка, учебно 

заведение и изучавана специалност. 

 

Краен срок: 9 юни 2013 г. 

 

Допълнителна информация 
 

Подробности може да намерите на "Фейсбук" страница на института. 
 

mailto:bdi@mfa.government.bg
https://www.facebook.com/photo.php?fbid=596803307010826&set=a.540101989347625.127530.165215973502897&type=1&theater
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